



Ε.Κ.Φ.Α

ΕΝΩΣΗ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ ΦΩΤΟΓΡΑΦΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Ιπποκράτους 13, 106 79 ΑΘΗΝΑ

2103610345

www.ekfa1916.gr,

E- mail: ekfa1916@gmail.com

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

Υπ' όψιν Υπουργού, κυρίου Μ. Χρυσοχοΐδη

ΑΘΗΝΑ, 31/01/2024

Αριθ. Πρωτ: 1089

Αξιότιμε υπουργέ, κύριε Μιχάλη Χρυσοχοΐδη,

Απευθυνόμαστε σε σας σαν καθ' ύλην αρμόδιο υπουργό σχετικά με το τεράστιο για τον κλάδο μας πρόβλημα της φωτογραφίας της νέας ταυτότητας, ένα πρόβλημα που απειλεί να αφανίσει το φωτογραφικό επάγγελμα και τα φωτογραφεία της γειτονιάς. Απευθυνόμαστε σε σας γιατί όσες εκκλήσεις κάναμε στους προκατόχους σας μας αγνόησαν προκλητικά. Απευθυνόμαστε σε σας γιατί γνωρίζουμε και αναγνωρίζουμε και τις ικανότητες σας και την βούλησή σας να δοθούν λύσεις σε χρόνια προβλήματα και παθογένειες που ταλανίζουν την κοινωνία μας. Ζωτικής σημασίας θέμα για την κοινωνία και τη δημοκρατία μας όπως εσείς γνωρίζετε καλύτερα από τον καθένα μας είναι η ασφάλεια και η προστασία των πολιτών. Χωρίς ο πολίτης να αισθάνεται ασφάλεια και χωρίς να υπάρχει προστασία του από την πολιτεία και την αστυνομία η δημοκρατία δεν υφίσταται. Τα τελευταία χρόνια ένα μάχιμο σώμα, η Ελληνική Αστυνομία, όπου ο Έλληνας πολίτης έχει συνδράμει με τη φορολογία του για να εκπαιδευτεί άρτια, δυστυχώς έχει καταστεί μια γραφειοκρατική υπηρεσία και για ένα μεγάλο ποσοστό ασχολείται με πάρεργα. Έχουμε προσωπική εμπειρία σαν επαγγελματίες φωτογράφοι λόγω της συμμετοχής μας στις φωτογραφήσεις των αποφοιτήσεων των σχολών της Ελληνικής Αστυνομίας, για το πόσο κοστοβόρα αλλά και χρονοβόρα είναι η εκπαίδευση των στελεχών της Ε.Α.

Θεωρούμε πως είναι άδικο τόσο καλά εκπαιδευμένα στελέχη της Ε.Α. να χρησιμοποιούνται σε πάρεργα και σαν υπάλληλοι γραφείου. Η αποστολή των στελεχών αυτών πιστεύουμε πως είναι η προστασία των πολιτών.

Δυστυχώς το τελευταίο χρονικό διάστημα, από τις 25/09/2023 και μετά, στην Ε.Α. προστέθηκε ένα ακόμη πάρεργο. Αυτό είναι η φωτογράφιση των Ελλήνων πολιτών για τη φωτογραφία της νέας ταυτότητας. Θεωρούμε εντελώς άστοχη και απαράδεκτη την απόφαση αυτή που μόνο προβλήματα έχει φέρει και στην Αστυνομία και στους πολίτες αλλά και σε ολόκληρο τον φωτογραφικό κλάδο.

Με έναν πρόχειρο υπολογισμό στα 400 Α.Τ. που διεξάγονται φωτογραφήσεις πολιτών για την Α.Τ. απασχολούνται τουλάχιστον 3 αστυνομικοί ανά τμήμα. Δηλαδή 1200 αστυνομικοί βρίσκονται εγκλωβισμένοι σε μια απασχόληση που καμιά σχέση δεν έχει με το πραγματικό και ουσιαστικό της έργο. Διογκώνεται έτσι η πλημμυλής φύλαξη των πολιτών και παράλληλα αυξάνεται και η ανασφάλειά τους όσον αφορά την προστασία και το αίσθημα ασφάλειας. Σε αυτοψία που πραγματοποιήσαμε αξιοποιώντας τον θεσμικό μας ρόλο διαπιστώσαμε δυσαρέσκεια από τους περισσότερους αστυνομικούς αλλά και αδιέξοδο από τους διοικητές των τμημάτων οι οποίοι αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στο έργο της προστασίας και της ασφάλειας των πολιτών ελλείψει προσωπικού. Χαρακτηριστικά διοικητής τμήματος μας ανέφερε πως αδυνατεί να διαθέσει έστω και έναν αστυνομικό, ακόμη και εάν συμβεί ένα έγκλημα στην είσοδο του τμήματος λόγω έλλειψης προσωπικού. Στο συγκεκριμένο τμήμα μας ανέφερε έχουν «εγκλωβιστεί» έξι (6) αστυνομικοί στο γραφείο ταυτοτήτων.

Αξιότιμε κύριε υπουργέ, η Ελλάδα, η πατρίδα μας θα πρέπει να πάψει κάποια στιγμή να έχει παθογένειες και χαρακτηριστικά ασιατικής παρακμής και να γίνει ευρωπαϊκή χώρα κυριολεκτικά. Σε καμία ευρωπαϊκή χώρα συμπεριλαμβανομένης και της Κύπρου η αστυνομία δεν διαχειρίζεται γραφειοκρατικές υποθέσεις και τις εκδόσεις ταυτοτήτων και διαβατηρίων έχουν αναλάβει πολιτικές υπηρεσίες όπως οι Περιφέρειες και τα Κ.Ε.Π. Έτσι η αστυνομία αφήνεται να υπηρετήσει απερίσπαστη το σπουδαίο κοινωνικό της έργο, την προστασία του πολίτη.

Εμείς σαν Επαγγελματικός κλάδος είμαστε πρόθυμοι να βοηθήσουμε με κάθε τρόπο έτσι ώστε να ανταπεξέλθουμε σαν χώρα στην υποχρέωσή μας να έχουμε σωστές και ασφαλείς ταυτότητες όλοι οι Έλληνες πολίτες στην εκπνοή της προθεσμίας τον Αύγουστο του 2026.

Με την βοήθεια πιστοποιημένων φωτογράφων καταγεγραμμένων με όλα τα στοιχεία τους, οι οποίοι θα λαμβάνουν άρτιες και σωστές στις προδιαγραφές τους φωτογραφίες ταυτότητας θα επιτευχθεί μείωση του χρόνου εξυπηρέτησης για τον κάθε πολίτη, θα αυξηθούν τα ραντεβού των πολιτών στα Α.Τ. και θα μειωθεί δραματικά η ταλαιπωρία των πολιτών.

Θεωρούμε, πως είναι μοναδική ευκαιρία να προχωρήσει η πατρίδα μας ένα ουσιαστικό βήμα μπροστά, με την παρούσα κυβέρνηση και με την ιδανική συγκυρία να βρίσκεστε εσείς στο τιμόνι του πιο κρίσιμου υπουργείου. Έχουμε απόλυτη εμπιστοσύνη στις ικανότητές σας, στην διορατικότητα και την εμπειρία σας αλλά και την τόλμη που διαθέτετε.

Οι φωτογραφίες της νέας ταυτότητας Ελλήνων πολιτών θα πρέπει να παραμείνουν στους φυσικούς επαγγελματίες που μπορούν να τις διαχειριστούν με τον ιδανικότερο τρόπο, θα έχουμε έτσι τριπλό όφελος, οι επαγγελματίες φωτογράφοι θα διασωθούν από την κατάρρευση, η Ελληνική Αστυνομία θα αφεθεί απρόσκοπτα στο έργο της και η Ελληνική κοινωνία θα ωφεληθεί πολλαπλά. Παρακολουθούμε με πολύ ενδιαφέρον ενέργειές σας που ουδείς σκέφτηκε να παρέμβει στο παρελθόν να βρίσκονται σε εξέλιξη προς άριστη κατεύθυνση, όπως η παραβατικότητα των ανηλίκων και πιστεύουμε πως ο απεγκλωβισμός της αστυνομίας από τη φωτογραφία ταυτότητας θα βοηθήσει και σε αυτή την προσπάθεια.

Ολόκληρος ο φωτογραφικός κλάδος στηρίζει απόλυτα τις αποφάσεις σας και τις κινήσεις σας από την πρώτη ημέρα της ανάληψης των καθηκόντων σας στο Υ.ΠΡΟ.ΠΟ.

Είμαστε βέβαιοι πως οι αποφάσεις σας και στο δικό μας ζήτημα θα είναι απόλυτα ωφέλιμες προς όλες τις πλευρές και θα προχωρήσετε σε μια σπουδαία μεταρρύθμιση ικανή για να σας ευγνωμονούμε όλοι.

Με σεβασμό και εκτίμηση,

Βασίλης Στάμος

Πρόεδρος Ε.Κ.Φ.Α.

